
CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA

Ata da Reunião Preparatória da VIII Conferência Municipal dos Direitos da Criança realizada aos oito
de setembro de dois mil e vinte e dois.

Aos oito dias do mês de setembro, do ano dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, foi realizada a Reunião
Preparatória da VIII Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, convocada por Ofício e
por  meio  de  aplicativo  “Whatsapp”.  A  Reunião  foi  realizada  no  auditório  da  Secretaria  Municipal  de
Educação, Esporte e Lazer - SEMEDE, situada na Rua Guanabara, nº 3603 – Extensão do Bosque, Rio das
Ostras – RJ. Estiveram presentes os seguintes membros da Comissão Organizadora: Cássia Cristina de Souza
Arruda  Lopes  –  Fundação  Joanna  de  Ângelis/CMDCA;  Roseny  Ricalde  Figueiredo  da  Silva  -
CMDCA/Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS; Rosimara Valadares de Oliveira - Secretaria
Municipal  de  Assistência  Social  –  SEMAS;  Rosimere  Vasconcellos  Forte  -  Secretaria  Municipal  de
Assistência Social – SEMAS; Sonia Lopes Cunha da Silva - Secretaria Municipal de Assistência Social –
SEMAS; Vanusia Dutra - CMDCA/Fundação Joanna de Ângelis – FJA. A Reunião contou também com a
participação de Conselheiros do CMDCA e de Diretores e Técnicos dos equipamentos de Assistência Social
do Município de Rio das Ostras.  A Subsecretária de Assistência Social,  Senhora Rosimara Valadares  de
Oliveira fez a abertura da Reunião dando as boas vindas a todos e falando da importância da realização da
Conferência para a ampliação e fortalecimento das políticas públicas municipais, e da participação de todos na
construção das propostas. Falou também sobre o trabalho dos técnicos nos espaços coletivos, de mobilizar e
estimular os usuários para participarem. A Vice-Presidente do CMDCA, Senhora Roseny Ricalde, destacou a
importância  da participação de crianças  e  de adolescentes,  e  do fortalecimento desse  espaço de fala  dos
usuários na Conferência. Destacou também o quadro de agravamento das expressões da questão social em
tempos de pandemia,  e do engajamento necessário das equipes para  repensar a atuação junto ao público
usuário.  Rosimara  explicou  sobre  a  realização  da  Conferência  em um dia  de  sábado,  que  foi  devido  à
necessidade de um espaço ideal, que seria o de um colégio, os quais estão indisponíveis durante os dias úteis.
Também apresentou os eixos temáticos da Conferência, e falou sobre a eleição de delegados para representar
o Município na Conferência Estadual. A divisão dos eixos entre os representantes dos equipamentos foi feita
por sorteio, como havia sido deliberado na 1ª Reunião da Comissão Organizadora, e ficou estabelecido da
seguinte  forma:  Eixo  1:  CREAS/ABRIGO;  Eixo  2:  CRAS  CENTRAL;  Eixo  3:  CEAM/CRAS  ROCHA
LEÃO/UNIDADE DE ATENDIMENTO CANTAGALO; Eixo 4: CRAS SUL; Eixo 5: CRAS NORTE. Ficou
estabelecido  que  todo  o  material  de  apoio  possível  será  encaminhado  aos  grupos  de  trabalho  para  as
mobilizações pré-conferência, e que todas as atividades deverão ser registradas por meio de fotografias, listas
de presença e demais documentos produzidos nas atividades. Nada mais havendo a tratar, os membros da
Comissão Organizadora deram por encerrada a reunião. Eu, Cristina dos Santos Ribeiro ----------- lavrei a
presente Ata e assinei juntamente com todos os participantes.

Rio das Ostras, 08 de setembro de 2022.
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